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FERDINAND LEFFLER SI VYBRAL KLÁNOVICKÉ ZAHRADY

Úžasný byl letošní ročník MeMoriálu rudolfa utěšila

PředstavujeMe význaMné seniory klánovic: První starosta ivan karlin

zářijový PrograM v besedě Musí usPokojit každého

Pozor na Podvodné Maily a eseMesky!



SLOVO STAROSTKY

Milí sousedé,

prázdniny jsou u konce a mé největší přání, 

aby za námi byla rekonstrukce Krovovy uli-

ce, bohužel nebylo vyslyšeno. S ohledem 

na koordinaci rekonstrukce vozovky a prací 

telekomunikační společnosti nás zhotovitel 

informoval o posunutí termínu dokončení 

na konec měsíce září. Přestože se nejedná 

o naši investiční akci, i nadále se aktivně 

účastníme všech jednání souvisejících s tou-

to rekonstrukcí a snažíme se maximálně hájit 

zájmy nás, klánovických obyvatel. S ohledem 

na změnu termínu dokončení Krovovy ulice 

jsme byli nuceni prodloužit společnosti Cetus 

Plus pronájem Kavrisu, aby nedošlo k odklá-

dání stavebních hmot v přilehlých ulicích. 

A věřte mi, že se pro to nehlasovalo lehce.

Na jaře letošního roku jsme vás informovali 

o jednáních ohledně „školního autobusu“, 

který by měl odlehčit individuální automo-

bilové dopravě v Klánovicích. Od prvního 

jednání došlo po vzájemné shodě ke změně 

trasy linky na území Brandýsa nad Labem, a to 

tak, aby trasa linky vedla i kolem brandýské 

nemocnice. Jakmile se vedení středočeských 

obcí shodne na financování, zveřejníme i zde 

ve zpravodaji již připravené jízdní řády. Nová 

autobusová linka by měla do Klánovic začít 

jezdit na podzim tohoto roku.

Po více než půl roce má náš úřad nového 

tajemníka. Je jím pan Ing. David Srp, DiS., 

který k nám přišel ze Zbraslavi. Přeji panu 

tajemníkovi mnoho pracovních úspěchů a ať 

se mu u nás v Klánovicích líbí.

A je toho samozřejmě mnohem více, než 

na co stačí tento sloupek. Pokud máte ně-

jaké náměty z vašich prázdninových cest, 

něco vás v Klánovicích trápí anebo se jen 

potřebujete na cokoliv spojeného s chodem 

obce zeptat, budu se na vás těšit ve čtvrtek 

21. 9. od 18:00 hodin v kavárně našeho kul-

turního centra Beseda.

Mnoho úspěchů a šťastné vykročení 

do nového školního roku nejen klánovickým 

školákům a školačkám přeje

Vaše starostka Alena Kolovrátková

ZPRÁVY Z RADY MĚSTSKÉ ČÁSTI
Rada, kromě provozních věcí:
•	 Schválila dodavatele na opravu povrchu ulice Volšovské ve finančním objemu 312 tis. Kč.

•	 Prodloužila nájem pozemku parc. č. 968/1 pro dodavatele rekonstrukce ulic Krovova, Voňkova 

a Kunčická.

•	 Souhlasila s přijetím daru – motorové pily pro hasiče..

VýDej oRIenTAČních ČíSel
Objednaná smaltovaná domovní čísla (popisná a orientační) v rámci druhého kola výdeje 

– pro velký zájem – je možné si vyzvednout v pondělí a středu 8-12 a 14-18 hodin Cena 

za číslo popisné (červené) je 300,- Kč a za číslo orientační (modré) za 260,- Kč. Lze platit ho-

tově nebo kartou. Další kolo objednání a výdeje se již neplánuje. 

oTÁZKA PRo…

Pane tajemníku, před lety se s velkou 
slávou předávaly klánovickým občanům 
nové hodiny u školy. Už ale nějakou 
dobu neukazují přesný čas. Kdy dojde 
k nápravě?
Hodiny jsou dílem autora a tomu se musely 

přizpůsobit i hodinové strojky. Tedy strojky 

jsou dost specifické a tím je specifická i ná-

ročnost servisu a údržby. Společnost, která 

je schopna tohoto servisu, má volný termín 

demontáže strojků až ke konci měsíce září. 

Samotné seřízení strojků bude probíhat 

na adrese společnosti s termínem do konce 

října a poté dojde k osazení hodin strojky 

a jejich uvedení do provozu. Práce na hodi-

nách jsou prostě speciální a časově náročné.

Text a foto: jaromír Pohan

Tajemníka Úřadu Městské části Praha-Klánovice Davida Srpa.

V rámci klánovického „svařáku“ založil před lety pan Marek Hrdlic (ano, U kaluže) jakéhosi klánovického 
Oscara za mimořádnou službu naší městské části. V letošním roce předal pan Hrdlic společně se starostkou 
Alenou Kolovrátkovou „Klánovickou veverku“ panu Karlu Kuberovi, komisaři Městské policie v Klánovicích, 
za službu v trvání 32 let. Gratulujeme!

(jan)

Foto: Zuzana Prokopová
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Tak jako v minulých letech jsou prázdni-
ny u hasičů závislé na vývoji počasí. Ty 
letošní nebyly výjimkou. 
22. 6. v 18.00 je vyhlášena pohotovost 

jednotce na vlastní stanici s výstrahou 

na velmi silné bouřky, ukončena v 2.30.

23. 6. v 12.59 je jednotka vyslána do uli-

ce K Rukavičkárně k pádu části stromu 

na komunikaci.

26. 6. v 18.15 vyjíždíme s CAS 30 a CAS 20 

do ulice Staroklánovické, po upřesnění po-

dél nástupiště ČD směr Kolín, kde ve vzdá-

lenosti asi 200 m od cesty hoří lesní porost. 

Ve spolupráci s HZS Praha a Hasiči SŽDC 

požár likvidujeme.

14. 7. v 19.15 vyjíždíme s CAS 30 k dočiš-

ťovacím rybníkům opět k požáru lesního 

porostu společně s kolegy JSDH Újezd nad 

Lesy a HZS Praha.

15. 7. v 9.57 se na místo vracíme s oběma 

cisternami k  likvidaci skrytých ohnisek.

16. 7. v 19.25 jsme všímavým občanem 

na místo povoláni opět a provádíme likvi-

daci požáru v lesní hrabance.

21. 7. v 8.20 jsme požádáni o pomoc 

s čerpáním vody ve sklepních prostorách 

rodinného domu v ulici Šlechtitelské.

29. 7. od 7.00 do 19.00 se část jednotky 

zúčastnila stáže na HZS stanice Satalice. 

Stáže jsou určeny k odborné přípravě 

členů jednotek, slouží se společně 

s profesionálními hasiči a také se s nimi 

vyjíždí společně k mimořádným udá-

lostem. Při stáži jednotka vyjížděla 

k likvidaci následků dopravní nehody 

do ulice Vysočanská, k odstranění ne-

bezpečného stromu do Kyjí, k zajištění 

dopravní nehody čtyř osobních vozidel 

na ulici Starokolínské v Újezdě nad Lesy 

a k požáru na Černý Most.

4. 8. jsme vysláni jako mezikrajová výpomoc 

k pátrání po pohřešované osobě.

Kromě represivní činnosti se jednotka vě-

novala úpravě zbrojnice a údržbě techniky. 

A dále 17. 6. zajistili členové jednotky 

požární dohled při koncertě v Újezdě nad 

Lesy, 24. 6. se prezentovali s CAS 20 při dni 

dětí v Újezdě nad Lesy, 15. 7. z důvodu vel-

mi vysokých teplot provedli kropení ulic.

S končícími prázdninami se přiblížil i za-
čátek topné sezony. nezapomeňte na po-
vinnosti majitelů nemovitostí, zvláště 
pak na povinnosti kontrol komínů a spa-
linových cest – plynná paliva 1x za rok, 
pevná paliva kontrola 1x za rok, čištění 
3x za rok. Týká se i krbů a podobně.

Pavel jarošZásah klánovických hasičů v lese.  Foto: Archiv JSDH

V roce 2019 ukončil magisterské vzdělání 

na České zemědělské univerzitě v Praze. 

Od roku 2019 pracoval na Odboru život-

ního prostředí Úřadu městské části Praha-

Zbraslav, nejprve na pozici referenta, poté 

byl jmenován vedoucím tohoto odboru. 

Od 1. 8. 2023 je tajemníkem Úřadu městské 

části Praha-Klánovice.

A jeho vize na klánovické radnici? „Chtěl 

bych přiblížit úřad a jeho fungování blíže 

k lidem, nastavit lepší systém komunikace 

nejen od úřadu směrem k občanům, ale 

i napříč úřadem. Vyzdvihnout Městskou 

část Praha-Klánovice v povědomí státních 

organizací a ve státní správě jako inováto-

ra a aktivní subjekt veřejné státní správy. 

Rád bych se soustředil i na digitalizaci vy-

braných agend Úřadu městské části Praha-

Klánovice a s nimi spojených služeb pro 

klienty, které se tak stanou dostupnější-

mi. A vytvořit prostředí kvalitních a spe-

cializovaných zaměstnanců Úřadu 

městské části Praha-Klánovice, podpořit 

stávající zaměstnance v jejich vzdělávání 

a profesním rozvoji. A samozřejmě řešit 

podněty přicházející od občanů, infor-

movanost o činnosti úřadu i prostřednic-

tvím sociálních sítí.“

noVý TAjeMníK nA KlÁnoVIcKÉ RADnIcI
jUBIlAnTI září 2023

Irena Černá
Bohuslava Nejedlá

Stanislava Růžičková
Helena Solichová

Zdeňka Sucharová
Ludmila Šimčíková
Miroslava Šimíková

Alena Vlková
Zdeňka Žebrová

Josef Horáček
Vladimír Chochola

Jan Kouba
František Skořepa

Petr Svačina
Jiří Šustr

Petr Tvrdý
Václav Tvrzický

InFoRMUjeMe
PonĚKUD žhAVÉ PRÁZDnInY U KlÁnoVIcKých hASIČů

od počátku srpna mají Klánovice na radnici nového muže. David Srp byl jmenován 
tajemníkem. Představme ho.

Nový tajemník David Srp
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Tedy kotle na pevná paliva (uhlí, koks) 

s ručním přikládáním, nesplňujícím ani mi-

nimální emisní třídu 3 dle ČSN EN 303-5. 

Pokud tyto domácnosti využijí příležitost k zís-

kání finančních prostředků poskytovaných 

EU prostřednictvím Operačního programu 

Životní prostředí 2021-2027, mohou z těchto 

zdrojů uhradit až 95 % svých nákladů na in-

stalaci nového tepelného zdroje. 

Zahájení příjmu elektronicky podaných 

žádostí bylo 7. srpna 2023. Příjem elek-

tronicky podaných žádostí o dotaci bude 

ukončen 31. srpna 2024. Podání žádosti 

není vázáno na realizaci výměny, žádost 

tedy můžete podat před zahájením výmě-

ny kotle. Postup, jak podat žádost, najdete 

na odkazu

https://portalzp.praha.eu/jnp/cz/energetika_a_
doprava/kotlikove_dotace_v/index.html
Dotace jsou určeny těm, kteří vlastní 

a bydlí v rodinném domě, trvale obývané 

stavbě pro rodinnou rekreaci, bytovém 

domě nebo bytové jednotce v bytovém 

domě za podmínek: 

- žadatel a všichni členové jeho 
domácnosti pobírají ke dni podání 
žádosti o dotaci starobní důchod nebo 
invalidní důchod 3. stupně, nebo 
- žadatel nebo některý člen jeho 
domácnosti pobíral v období od 1. 1. 
2022 příspěvek na bydlení (není nutné, 
aby příspěvek pobíral po celou dobu). 
Výměnu starého kotle není nutné celou 

financovat z vlastních prostředků, stačí 

podat žádost a lze získat zálohu 60 % z do-

tované částky. Pokud tedy Vaše domácnost 

topila výše specifikovaným kotlem, který 

jste vyměnili po datu 1. 1. 2021 nebo se 

jej teprve v blízké budoucnosti chystá-

te nahradit (na vlastní realizaci budete 

mít 2 roky od podpisu smlouvy), vybírej-

te výrobky uvedené v „Seznamu výrobků 

a technologií“ (SVT), splňující nízkoemisní 

požadavky (ekodesign) na stránkách 

Státního fondu životního prostředí https://

svt.sfzp.cz/ a nahraďte jej nízko-emisním 

tepelným zdrojem podporovaného typu: 

Kotel na biomasu se samočinnou do-
dávkou paliva – maximální výše dotace 
130 000 Kč. 
Tepelné čerpadlo – max. výše dotace 
180 000 Kč.
Plynové kondenzační kotle a kotle s ruční 
dodávkou paliva nebudou podporovány. 

Zákaz používání kotlů, nesplňujícím min. 

emisní třídu 3, vstupuje v platnost 1. září 

2024, ale o dotaci žádejte co nejdříve, ne-

boť termín ukončení příjmu žádostí v této 

výzvě se tímto nemění.

Úplné informace najdete na webu měst-
ské části, záložka Městská část, Aktuality.

Na žádost vedení naší městské částí 

proběhlo ve dnech 27. až 29. 6. 2023 

dopravně bezpečnostní opatření za-

měřené na kontrolu dodržování zákazu 

vjezdu nákladních vozidel. Ve dvou-

hodinovém intervalu dne 27. 6. nebylo 

zastaveno žádné vozidlo, o den později 

ale již strážnici městské policie uložili tři 

pokuty na místě a v poslední den této 

akce byla osmi z deseti zastavených 

nákladních vozidel uložena pokuta 

za vjezd bez platného povolení. Tato 

statistika nás netěší, proto budeme i na-

dále po Městské policii požadovat, aby 

v těchto kontrolách pokračovala.

Text a foto: Alena Kolovrátková

InFoRMUjeMe
PolIcISTÉ SI PoČíhAlI nA nÁKlAďÁKY

KoTlíKoVÉ DoTAce PoKRAČUjí oPĚT oD leTošního SRPnA
V těch částech Prahy, kde jsou k vytápění používány zdroje na tuhá paliva a ulice jsou zahaleny zejména v ranních hodinách 
zimního období kouřem, který nás všechny obtěžuje, mohou domácnosti využít dotaci až 180 000 Kč na výměnu starého neeko-
logického kotle.

SVoZ oDPADů – VelKooDBjeMoVÉ KonTejneRY
Září 2023 - časový harmonogram a místa 

svozu BIo VoK

23. 9. 2023 od 9:00 do 12:00 hodin:

Nepasické náměstí x Rodovská

https://www.praha-klanovice.cz/prakticke-info/

kam-s-odpady/bio-vok-kontejnery-na-bioodpad/

Září 2023 - časový harmonogram a místa svozu VoK

16. 9. 2023 od 9:00 do 13:00 hodin:

Přímské náměstí

Všestarská x Jeníkovická ul.

https://www.praha-klanovice.cz/prakticke-info/

kam-s-odpady/vok-velkoobjemove-kontejnery/
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Klánovice jsou úžasné místo pro život. Přemýšlejme o tom. Foto: Jaromír Pohan

Co se bude dít dál? Do uzávěrky Zpravodaje 

došlo pět projektů a celkový součet jejich 

předpokládaných nákladů přesahuje vy-

členěné rozpočtové prostředky, takže se 

uplatní všechny části předpokládaného 

harmonogramu. Tedy posouzení a případná 

úprava podaných návrhů, potom jejich ve-

řejná prezentace a nakonec hlasování, kte-

ré rozhodne, které návrhy budou z peněz 

vyčleněných pro tento účel na letošní rok 

skutečně realizovány. 

Do kdy se budou návrhy 
posuzovat?
Konkrétně je teď do poloviny září čas na po-

souzení podaných návrhů, a to čistě jen 

z technického hlediska možné realizace, 

například zda a za jakých podmínek lze vy-

budovat přípojku elektrické energie, kterou 

návrh předpokládá. Případně upřesnění 

dalších podmínek, pokud by se ukázalo, že 

to je potřeba. Tato část bude probíhat jen 

mezi Úřadem městské části a navrhovate-

li, případně s vyžádáním nějaké odborné 

spolupráce ze třetí strany.

Některý den v době od 15. září do 14. říj-

na pak autoři představí své návrhy na ve-

řejném jednání, kde budou moci všem 

vysvětlit podrobnosti projektu, odpovědět 

na případné dotazy a samozřejmě tak bu-

dou mít příležitost získat co největší podpo-

ru pro svůj projekt. 

Přesný den, místo a čas budou záviset 

na tom, nakolik a do kdy se podaří dořešit 

technické a organizační podrobnosti, kte-

ré mohou při posouzení každého projek-

tu hrát roli. Proto není možné přesné 

datum uvést na tomto místě. Pokud by 

bylo stanoveno dřív, než vyjde říjnový 

Zpravodaj (což bude o víkendu mezi zá-

řím a říjnem), budou informace zveřejněny 

prostřednictvím webu a Facebooku MČ 

a také rozeslány všem, kdo jsou přihlášeni 

k aplikaci Munipolis.

Munipolis, Munipolis, Munipolis
Veřejné hlasování o projektech pak har-

monogram předpokládá nejpozději do po-

sledního říjnového dne. Pro hlasování bude 

využita aplikace Munipolis, která se dob-

ře osvědčila již při navrhování názvu pro 

participativní rozpočet a pak při hlasování 

o něm. Její výhodou je, že umí zajistit, že 

každý účastník hlasování může hlasovat 

jen jednou, a v neposlední řadě i to, že k ní 

je v současné době již přihlášena velká část 

klánovických občanů. 

Využívání této aplikace je pro občany 

zdarma a její další výhodou – tentokrát již 

mimo projekt participativního rozpočtu 

– je, že samosprávě i úřadu městské části 

umožňuje adresnější komunikaci, než jiné 

prostředky. Tedy že se dozvíte informace, 

které se vás mohou týkat, a nejste obtě-

žováni těmi, které pro vás nemají význam 

(například nějaká odstávka na druhém kon-

ci Klánovic), přičemž okruhy informací si 

každý uživatel zvolí sám. Ke stažení aplikace 

lze využít přiložený QR kód.

na závěr – i když nebudou některé 
projekty v tomto roce realizovány, nic 
to nebrání jejich přihlášení do příštího 
ročníku, jehož termíny bychom rádi za-
jistili dřív, než se to podařilo v letošním, 
pro nás prvním roce, případně jejich rea-
lizaci z jiných prostředků. žádný dobrý 
nápad neskončí v koši. 

Karel loucký

InFoRMUjeMe
KlÁnoVIce SoBĚ – PARTIcIPATIVní RoZPoČeT

na prvním místě bychom rádi poděkovali všem, kteří poslali své návrhy. neodradil vás srpnový termín, spadající do prázdnin 
a dovolených, ani počasí, které nějakému vymýšlení projektů zrovna dvakrát nepřálo. o to cennější všechny došlé návrhy jsou. 
Samotné nápady i do nich vložená práce zaslouží velké uznání a poděkování.

A to hlavní nakonec: Všechny doručené projekty obsahují něco, čím se zatím radnice nezabývala. A jejich autoři nejen navrhli 
myšlenku, ale ještě na ní odvedli kus práce. To je největší smysl zapojení občanů, a je proto na místě skončit stejně, jako ten-
to text začínal: velkým poděkováním všem, kdo projekty podali. Klánovice sobě.
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Klánovice mají novou praktickou lékařku. 
Paní Tereza hávová nastoupila po paní dok-
torce Marii jágrové od letošního léta. A naj-
dete ji ve stejné ordinaci na Axmanově ulici.

Kde jste pracovala doposud?
Mám čtyřleté zkušenosti v rámci výkonu prak-

tického lékařství, a to zejména venkovského 

lékařství. Mimo to jsem pečovala o starší oso-

by v Alzheimer centru a sloužila víkendové 

služby v LDN. V období pandemie C-19 jsem 

pracovala na interním oddělení, kde jsem 

pečovala o pacienty s těžkým průběhem 

tohoto onemocnění. Méně veselou částí mé 

dosavadní praxe je práce koronera. Doposud 

sloužím víkendové služby LSPP. 

S jakými cíli přicházíte do Klánovic?
Chtěla bych být dobrou doktorkou svým 

pacientům, pomáhat jim v péči o jejich 

zdraví a v době nemoci jim být kvalitní lé-

kařskou oporou.

jak se Vám v Klánovicích líbí?
Velmi se mi líbí charakter Klánovic. Jsou velmi 

pěkně udržované, podle mé krátké zkušenosti 

zde žijí milí lidé, kteří mne již přivítali. Pevně věřím, 

že svůj profesní život spojím s Klánovicemi a že 

se zde budeme všichni dlouhodobě potkávat.

co byste vzkázala Klánovickým občanům 
ohledně jejich zdraví?
Obyvatelé Klánovic by měli pamatovat 

na to, že jejich zdraví mohou značně ovlivnit 

prevence a pravidelné kontroly. Těším se, že 

ve zdravotní péči budeme na jedné lodi.

ordinační hodiny:
PO 7:00 - 12:00

ÚT 7:00 - 12:00 a 12:30 - 15:00

ST 7:00 - 12:00

ČT 7:00 - 12:00

PÁ 7:00 - 12:00

odběry: 
PO až PÁ 7:00 - 9:00

Akutní pacienti: 
PO až PÁ 8:00 - 10:00

objednaní pacienti: 
PO až PÁ 10:00 - 12:00

ÚT 12:30-15:00 (nebo domácí návštěvy imo-

bilních pacientů)

Předpis léků: 
osobně či telefonicky (281 961 670) 

od 10:30

na emailu ordinace@klanmed.cz kdykoliv

jaromír Pohan

Děti ze 3. B naší základní školy se účastnily 1. ročníku fotografické soutěže „Vítání jara”, 
kterou vyhlásil Magistrát hlavního města Prahy. Evička Ferbarová se svou fotografií 
obsadila druhé místo a Jenda Penc místo třetí. Celá třída je doprovodila na předání ocenění 
přímo na Magistrát a pak úspěch děti oslavili společnou procházkou Prahou a zmrzkou.

Text a foto: Jana Bízková

RoZhoVoR
PřeDSTAVUjeMe noVoU PRAKTIcKoU lÉKAřKU,
PAní MUDR. TeReZU hÁVoVoU

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HASIČI 
MEMORIÁL VÁCLAVA MUSILA

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
PRAHA-KLÁNOVICE

pořádá v sobotu 9. září 2023 

od 14 do 17 hodin 

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HASIČI 
MEMORIÁL VÁCLAVA MUSILA 

na parkovišti u Haly starosty Hanzala.

P O Ř Á D Á  S D H  K L Á N O V I C E  Z A  F I N A N Č N Í H O  P Ř I S P Ě N Í  M Č  P R A H A- K L Á N O V I C E .

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

➤  výstava hasičské techniky 
➤  soutěže pro děti 
➤  ukázky hasičských dovedností 
➤  na závěr dle počasí pěna pro děti 
➤  a mnoho dalšího... 

MUDr. Tereza Hávová. Foto: Archiv
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„Bohužel těmto útokům podvodníků čelíme již několik měsíců, stejně 

jako například Ministerstvo práce a sociálních věcí, jiné úřady či banky,“ 

varuje tisková mluvčí ČSSZ Jitka Drmolová. „Klienty pravidelně na toto 

nebezpečí upozorňujeme a budeme rádi, pokud v Klánovickém zpravo-

daji na toto upozornění najdete prostor.“

https://www.cssz.cz/web/cz/-/
varovani-falesne-weby-se-vydavaji-za-stranky-cssz

Podobným tzv. phishingovým útokům čelí už od léta také 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, které zablokovalo již více než 

stovku falešných webů.

„Ministerstvo práce a sociálních věcí před těmito podvodný-

mi SMS a falešnými weby, které napodobují oficiální stránky 

resortu, varuje dlouhodobě. Varování visí i na oficiálním webu 

MPSV a všech našich sociálních sítích. Platí, že jde o podvod, 

a pokud se lidé například přihlásí pod svou bankovní identitou 

na některém z falešných webů, mohou přijít o peníze na svých 

účtech. MPSV tyto podvodné stránky průběžně a co nejdříve 

blokuje. Spolupracujeme zejména se sdružením CZ.NIC a dalšími 

správci domén, ale také s policií,“ varuje také Jakub Augusta, ve-

doucí oddělené mediální komunikace Ministerstva práce a soci-

álních věcí. 

 Pozor na vyplňování formulářů
MPSV týdně zablokuje desítky falešných webů. Falešné stránky nej-

častěji nabízejí „formuláře“ k příspěvku na bydlení a uživatele nabádají, 

aby se přihlásili bankovní identitou. I když MPSV tyto podvodné stránky 

okamžitě blokuje, stále vznikají nové. Týdně je zablokováno asi dvacet 

domén. Před podvodnými weby MPSV varuje již od loňského října, a to 

prostřednictvím všech svých dostupných kanálů. Upozornění je uve-

řejněno například přímo v úvodu oficiálního portálu ministerstva, jehož 

jediná správná doména je mpsv.cz. Lidé dostávají odkazy na podvodné 

weby nejčastěji prostřednictvím SMS zpráv a e-mailů, kterých je rozesí-

láno velké množství. 

V případě, že jde o českou doménu.cz, je blokace velmi rychlá, mezi-

národní domény jsou blokovány během několika málo dnů. Současný 

trend ukazuje, že počet falešných domén napodobujících formulář k pří-

spěvku na bydlení postupně ubývá. Nově se ale stále častěji objevují 

stránky, které se tváří jako ePortál České správy sociálního zabezpečení. 

„Dnes mi přišla SMS zpráva, která patří přesně k těmto podvodům,“ 

svěřuje se KZ jeden z klánovických občanů. Naštěstí se vyzná v ob-

lasti IT. „Kolik lidí asi na takový odkaz klikne? Řekl bych, že hodně 

– kdyby tam za tím “cz” bylo místo tečky lomítko, tak by ten odkaz 

dokonce mohl být OK.“

jaromír Pohan

InFoRMUjeMe
PoZoR nA PoDVoDnÉ eSeMeSKY ČI weBoVÉ STRÁnKY!
I V KlÁnoVIcích ÚToČí A Míří PřeDeVšíM nA SenIoRY

nemálo obyvatel Klánovic dostává v posledních dnech a týdnech výzvy – nejčastěji formou SMS – k návštěvě webů České 
správy sociálního zabezpečení nebo Ministerstva práce a sociálních věcí i dalších institucí či bank. Pozor na to. jde o podvod 
s cílem vylákat lidem finance z účtů! 

SMS, kterou obdržel jeden z klánovických občanů

… a další z možností podvodných zpráv.

Takto vypadá podvodná stránka. Těžko se rozezná od té oficiální. 

VARoVÁní: Falešné weby se vydávají za stránky ČSSZ
Česká správa sociálního zabezpečení varuje před podvodnými strán-

kami, které jejím jménem vyzývají klienty, nejčastěji formou SMS, 

k návštěvě podvodných webů. Tyto stránky se tváří jako oficiální web 

ČSSZ a snaží se klienty přimět, aby zde vyplnili své údaje. Nejedná se 

však o oficiální stránky ČSSZ, ale o podvod se záměrem vylákat z lidí 

citlivé údaje o bankovních účtech. Nyní jsou již podezřelé domény 

blokovány. I přesto ČSSZ varuje a důrazně vyzývá klienty, aby veš-

keré stránky ověřovali a nevyplňovali své údaje, pokud si nejsou 

100% jisti původem stránky. ČSSZ tyto formy SMS nikdy neroze-
sílá. ČSSZ i nadále varuje před podvodnými weby, které se tváří 
jako weby ČSSZ. nově se v podvodných SMS zprávách zobrazují 
i jména příjemců a zpráva začíná slovy: ČSSZ informuje.  
Aktuálně začaly vznikat podvodné internetové stránky, které se 

tváří jako web ČSSZ. Odkazy na ně lidé dostávají většinou for-

mou SMS. Odkazy v SMS vedou následně na podvodné stránky. 

Na těchto stránkách jsou pak klienti vyzýváni např. k využití služ-

by „Informace o druhu a výši vyplacených dávek nemocenského 

pojištění ihned na váš osobní účet“. Jedná se o podvod, v jehož 

důsledku může dojít ke krádeži citlivých přihlašovacích údajů, což 

může vést i k odcizení peněz na bankovních účtech.

jedinou oficiální stránkou ČSSZ jsou webové stránky na adrese 
www.cssz.cz a dále eportal.cssz.cz.
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jaké jsou hlavní druhy ptáků ve středních 
Čechách a ve Středolabské tabuli, do jejíž 
severovýchodní části Klánovice spadají?
Nejběžnější druhy ptáků se ve středním 

Čechách, ani v Klánovicích, neliší od obecné 

situace ve střední Evropě. Ptáci mají křídla 

a areály jejich rozšíření jsou mnohem širší. 

O tom, které ptáky uvidíme v okolí, tak roz-

hoduje především prostředí. V lese to budou 

nejčastěji pěnkavy, pěnice černohlavé, různé 

druhy sýkor, kosové, drozdové, červenky, 

střízlíci, šoupálci a mnozí další. V jehličnatých 

porostech narazíme na králíčky, v listnatých 

třeba na lejsky. Na polích a mezích nebudou 

chybět skřivani, strnadi nebo pěnice hně-

dokřídlé. Ve městě v zahradách se setkává-

me s hrdličkami, holuby hřivnáči, strakami, 

ale i s drobnými pěvci, jako jsou stehlíci, 

konopky, zvonci, vrabci, a samozřejmě všu-

dypřítomné sýkory a kosové.

Máme přehled o přibližném počtu těchto 
druhů v této oblasti?
Počty jednotlivých druhů se odhadují velice 

těžko. Máme odhady celorepublikové, které 

by šly na území kraje přepočítat, ale takové 

číslo nám vlastně moc neřekne. Mnohem 

důležitější je vědět, zda ptáků ubývá nebo 

přibývá, než kolik jich přesně je. A tyhle 

informace – o relativní početnosti – máme 

díky dlouhodobým sčítacím programům 

docela přesné. Ve středních Čechách 

dokonce asi nejpřesnější z celé republiky, 

protože v Praze žije hodně ornitologů, kte-

ří se dobrovolnému sčítání věnují v nepříliš 

vzdáleném okolí. Díky tomu máme střední 

Čechy docela solidně pokryté.

jak se vlastně vůbec dá spočítat takové 
množství létavců a kdo to fyzicky dělá? 
existují nějaké dobrovolnické hlídky, 
programy, spolupráce s mládeží, škola-
mi, turistickými oddíly...?
Sčítání hnízdících ptáků je vysoce odborná 

záležitost. Může se jí věnovat jen člověk, který 

perfektně pozná všechny ptačí druhy nejen 

podle vzhledu, ale hlavně podle hlasu. Jakmile 

se totiž na jaře stromy olistí, valnou většinu 

drobných ptáků vůbec neuvidíme, ale jejich 

přítomnost snadno zjistíme podle zpěvu. 

Takováto sčítání u nás probíhají bez přerušení 

přes 40 let, od roku 1982, a dělají je dobrovolní 

spolupracovníci – amatérští ornitologové. To 

jsou lidé, pro které je pozorování ptáků sice 

koníčkem, ale koníčkem dlouhodobým, díky 

čemuž mají perfektní terénní znalosti. Tito lidé 

stáli u zrodu České společnosti ornitologické 

a dodnes jsou jejím základním kamenem.

Jiná sčítání ale tak náročná nejsou. Třeba 

naučit se rozeznávat zimující vodní ptáky 

není nic těžkého a zimního sčítání na ře-

kách a rybnících se účastní třeba i skautské 

oddíly. Podobně nenáročné je zimní sčítání 

ptáků na krmítkách, kterému říkáme Ptačí 

hodinka. Zimní přikrmování ptáků si oblí-

bilo ohromné množství lidí, takže této nej-

větší akce občanské vědy se v Česku účastní 

až 35 tisíc lidí. 

jak může v tomto programu pomoci 
nejširší veřejnost?

Ve sčítání hnízdních populací nemůže 

pomoci vůbec. Může se ale zapojit třeba 

do Ptačí hodinky.

Vedle nejrozšířenějších druhů ptáků 
máme samozřejmě i ty ohrožené. Kteří 
to jsou konkrétně v Čechách? A jaké jsou 
příčiny tohoto stavu? jak můžeme pomo-
ci, abychom tyto ohrožené druhy opět 
mohli vídat v přírodě v hojném počtu?
K nejohroženějším českým ptákům patří 

sýček obecný. Jmenuje se „obecný“, pro-

tože ještě před několika desítkami let 

to byla naše nejběžnější sova s populací 

jdoucí do desetitisíců. Dnes nám zbývá 

posledních asi 100 párů, a část z nich hníz-

dí i v severozápadní části Středočeského 

kraje. V Praze a jejím bezprostředním okolí 

je už bohužel vyhynulá. 

Sýček patří k velké skupině polních ptá-

ků, která je úbytkem postižena nejvíce. 

Na vině je příliš intenzivní zeměděl-

ství, založené na chemii. Změna celého 

systému zemědělství je hodně složitá 

a dlouhodobá věc, ale každý z nás může 

pomoci alespoň tím, že budeme kupo-

vat výrobky ekologického zemědělství. 

Každým takovým nákupem pomůžeme 

polním ptákům, včetně sýčka. O pozi-

tivním dopadu zdravější stravy na naše 

vlastní zdraví nemluvě. 

V této souvislosti stojí za to zmínit, že Hlavní 

město Praha se před pár lety rozhodlo své 

zemědělské pozemky převádět právě 

do režimu biozemědělství. Na některých 

místech v okolí Prahy už vyšší počty polních 

ptáků můžeme pozorovat. 

jaromír Pohan

KlÁnoVIcKý leS, To nejSoU jen DIVoČÁcI,  
Ale neSPoČeT DRUhů PTAcTVA

RoZhoVoR

Často komunikované téma Klánovického lesa se v minulosti zúžilo buď na problematiku „krvelačných šelem“ v podobě divokých 
prasat, nebo na bývalou existenci a budoucí neexistenci golfového hřiště. jenže náš les si zaslouží více a pestřejší pozornosti. 
například tu z oblasti ornitologie. Proto jsme oslovili ředitele kanceláře České společnosti ornitologické Zdeňka Vermouzka, aby 
nás uvedl do problematiky výskytu ptactva v našem okolí. 

Zdeněk Vermouzek

Pěnkava

Sýček
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InFoRMUjeMe

O prázdninách senioři svoji činnost – vzhle-

dem k nadprůměrným teplotám – utlu-

mili a ze zdravotních důvodů nepořá-

dají ani vycházky ani pondělní cvičení. 

Scházejí se pouze ve čtvrtek. Někteří ju-

bilanti se zúčastnili hromadného setkání 

v Besedě koncem června. A povzdechli 

si, jaká je škoda, že se taková akce pořá-

dá jen jednou ročně. V těchto dnech se-

nioři připravují rekondiční pobyt v Desné 

v Jizerských horách. Odjezd je v neděli 

27. 8., pobyt končí v pátek 1. září. Hned 

po návratu, tedy v pondělí 4. 9., se bude 

konat výbor od 15 hodin a od 16 hodin za-

číná pravidelné cvičení. Prostě opět zaběh-

nutý provoz. Těšíme se na bohatou účast 

na všech podzimních akcích.

olga Paplhamová

KlÁnoVIcKÉ SenIoRY ZBRZDIlo o PRÁZDnInÁch žhAVÉ PoČASí

DVojí PoDRAZ DIVADlA nÁhoDA V KlÁnoVIcKÉ BeSeDĚ

Před necelými dvěma měsíci se v klánovické Besedě odehrála premiéra a zároveň derniéra divadelní hry Dvojí podraz. Hru secvičili a následně zahráli členové dětského 
divadla Náhoda, pod vedením učitelky Katky Kroupové. Příběh se točil kolem několika kamarádů a byl propletený nejednou milostnou aférkou. Děj přecházel 
z minulosti do současnosti, a tak divákovi postupně odkrýval celý spletitý příběh.
Ovšem to nejzajímavější na hře bylo její zákulisí, především námět. Ten totiž společně vytvořili dvě členky souboru, žákyně sedmé třídy E. Vacíková a A. Vorlíčková. 
Následně se tak staly i režisérkami celé hry a s pomocnou rukou Katky Kroupové ji dovedly k zdárnému výsledku.

Text a foto Adéla Kusáková
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Nenechat Klánovice chátrat a plíživě tak proměnit ve skanzen mi-

nulého století, ale naopak je rozvíjet v moderní městskou část 

a vytvořit z nich příjemné a pohodlné místo pro každodenní život 

odpovídající dnešní době. Přitom zachovat jejich jedinečný ráz 

a genius loci, který je pro většinu zdejších obyvatel důvodem, proč 

právě zde chtějí žít. 

Splnit současně oba výše uvedené cíle připomíná někdy vyřešení 

kvadratury kruhu. Vyžaduje to schopnost dívat se daleko dopře-

du a mít dlouhodobou strategii. Nezbytná je přitom trpělivost, cit 

a odborná erudice. I proto se Rada MČ již loni na podzim rozhod-

la jmenovat jako svůj poradní orgán Komisi výstavby a územního 

rozvoje (KVÚR), do které jmenovala členy, kteří – každý z jiného 

odborného důvodu – mají předpoklady a jsou ochotni s touto 

problematikou vedení Klánovic pomáhat. Členy této komise jsou 

Ing. Pavel Vorlíček (předseda), Ing. arch. Alexandra Hájková, Ing. Jan 

Procházka a Bc. Pavel Jaroš. 

Další důležitou osobou pracující na územním rozvoji a budoucí 

architektonické podobě naší městské části je Ing. arch. Miroslav 

Šajtar, kterého v březnu t. r. právě na doporučení KVÚR jmenovala 

Rada MČ spolupracujícím architektem Klánovic. Rozhovor s ním při-

neseme v některém z dalších čísel Klánovického zpravodaje.

Práce na věcech související s územním plánem, projektovou 

činností a celkově s urbanismem a plánem rozvoje Klánovic nejsou 

ve své úvodní fázi sice tolik vidět, ale jejich správné provedení je pro 

budoucnost naší městské části naprosto klíčové.

Pojďme se tedy nyní podívat, co se v oblasti územního rozvoje ak-

tuálně děje a v nejbližších letech bude dít. 

Probíhají jednání s Odborem územního rozvoje Magistrátu s cílem 

dosáhnout zadání tzv. územní studie pro celé území Klánovic. Tato 

studie je pro rozvoj naší městské části naprosto klíčová, protože 

bude doplňovat platný územní plán o další závazné regulativy, kte-

ré by byly podkladem pro rozhodování stavebního úřadu a dnes při 

projednávání projektů výstavby na území Klánovic kriticky chybí.

Pokračuje vyhotovování studie tzv. přednádražního prostoru, která 

byla již zahájena v minulém volebním období. Zároveň usilujeme 

o její rozšíření i na navazující plochy Újezda nad Lesy, které tvoří 

nedílnou součást nádražního prostoru. Klíčové je zde najít nejlepší 

řešení pro pohyb autobusů MHD a parkování automobilů.

Probíhá příprava smlouvy o příspěvku investora na rozvoj obce 

s investory 62 stavebních pozemků v severozápadní části Klánovic, 

jejichž investiční příprava započala již v přechozím volebním ob-

dobí a nyní je snaha doplnit tuto investiční akci podle schválené 

metodiky Magistrátuo finanční příspěvek na rozvoj občanské vyba-

venosti naší městské části.

Započala pracovní příprava architektonické soutěže na tzv. Nové 

centrum Klánovic. Do něj patří i prostor současného sídla SDH, kte-

ré, jak věříme, se během dvou let přesune do nového objektu IZS.

Ferdinand Polák

oKno VýSTAVBĚ oTeVřenÉ
KlÁnoVIce A jejIch ÚZeMní RoZVoj
na stránkách Klánovického zpravodaje chceme čtenáře průběžně informovat o tom, co se v oblasti výstavby a územního rozvoje 
v Klánovicích stalo, na čem se pracuje a jaké jsou vize a možnosti do budoucna. V tomto čísle přinášíme informace týkající se 
územního rozvoje. Příště se dozvíte podrobnosti o některých konkrétních stavbách.
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„My jsme jako rodina byli původně Brňáci, ma-

minka byla z Brna a tatínek z Prostějova. Své 

rané mládí jsem prožil v moravské metropoli 

a dodnes se tam rád vracím. Pak byl ale tatínek 

povýšen na vysokou pozici do Prahy. Šéfoval 

jednomu peněžnímu ústavu na Příkopech 

a tak jsme dostali krásný byt v centru Prahy,“ 

začíná u vzpomínek na dětství Ivan Karlin. 

„Jenže se blížila válka, a protože maminka 

prožila mládí a první válku v Brně, a jak vž-

dycky říkala: my jsme prožili dětství ve fron-

tě na brambory celou noc a to já už nechci 

nikdy zažít, já chci na venkov. Takže tatínek 

koupil naši parcelu v Klánovicích s chatou 

v 37. a 38. roce. A tak jsme druhou válku pro-

žili na chatě v Klánovicích, kde jsme pěstovali 

brambory, mrkev, zelí, prostě vše, co nám země 

dala. V té době byly Klánovice obrovský po-

jem,“ pokračuje v předválečném a válečném 

vyprávění pan Karlin.

„Na konec války vzpomínám jako na velké 

dobrodružství čtrnáctiletého chlapce. Tady 

za rohem bydlel kamarád a ten pro mě na kole 

přijel hned 6. května a řekl: vem kolo a pojeď, 

jde se na obecní úřad. Představte si čtrnácti-

leté kluky na kolech, kterým chlapi řekli: jeďte 

na golf, tam jsou naši chlapi. Musíte je tam vy-

pátrat, a musíte jim říct, aby všechno zlikvidova-

li, protože od Českého Brodu jedou Němci. My 

jsme ty odbojáře na golfu skutečně našli a říkali 

jsme: pánové, máte to tady zabalit, protože 

jedou Němci. A jeden z nich vytáh´ pistoli a za-

řval: Zmizte, nebo nás prozradíte! Přitom by 

toho asi moc nezmohli, protože každý měl pis-

toli a v ní jeden dva náboje,“ dnes už se směje 

Ivan Karlin. A válečnými zážitky pokračuje.

„Bylo to už 7. nebo 8. května, to už byla situa-

ce taková klidnější a vědělo se, že to dobře 

dopadne. My jsme s ostatními kluky zevlova-

li u školy, když v tom od lesa dnešní ulicí 

V soudním jede žebřiňák, který táhl jeden 

kůň. A na tom voze bylo několik lidí a za vo-

zem můj kamarád s flintou, který držel stráž 

na Štamberku. Přijeli ke škole, kde už stáli 

klánovičtí bojovníci a ten kluk jim řekl: tak vám 

vezu ty partyzány. Tlumočila to ta jedna žena 

z nich, která uměla rusky. Ostatní mlčeli. Při 

osobní prohlídce se ale zjistilo, že to byli esesá-

ci. Za školou byli prakticky ihned zlikvidováni. 

Večer pak jel naší ulicí ten žebřiňák, z něhož 

kapala jejich krev. Vezli je do lesa a tam je někde 

zakopali. Bylo to pět mužů a ta jedna žena.

„Samozřejmě, že ti největší bojovníci jsou vždycky 

kolaboranti, aby se očistili. Takže po válce se tady 

jako na běžícím pásu podávala trestní oznámení, 

že třeba ten a ten podal německému vojákovi 

sklenici vody… a byl z něj rázem kolaborant.“

na poválečné období má pan 
Karlin smíšené vzpomínky. 
„Po válce se toho v Klánovicích změnilo 

snad více než kde jinde. To, co se dělo v celé 

republice, odehrávalo se tady dvojnásobně. 

Vesla se chopili lidé spjatí s bývalým reži-

mem. A protože tatínek byl za první repub-

liky ve vysoké funkci, neměl jsem šanci se 

někam vůbec dostat. A já musel prožít život 

u dělnických profesí. Možná proto jsem zís-

kal k dělníkům – tedy lidem kolem sebe – 

velmi pozitivní vztah. 

Takže se sem po válce nastěhovali lidi, kteří 

byli vysoce postavení v STB či u policie, a ti 

tady vládli. Prakticky všechno se vyvlastnilo, 

dostávali jsme direktivně nájemníky do ba-

ráku… A potomci těchto lidí tady samozřej-

mě zůstali. Někteří zmoudřeli a někteří ne.“

A vzpomínky na dva klenoty Klánovic, na golf 

a lázně? „Lidé se mě ptají, jako pamětníka, kdy 

se vlastně zrušily lázně? Ty se nezrušily nikdy, ty 

bolševici zničili prostě jako buržoazní přežitek. 

V padesátých letech. Já jen vím, že když jsem 

byl ve třiapadesátém na vojně, že mi napsala 

maminka: a je po golfu, už ho rozorali. Přitom 

tam byla krásná devítka a rozpracovaná osm-

náctka. Ta se ale nikdy nedodělala, protože 

se to rozoralo. Dnes tam jsou na fervejích jen 

bezcenné náletové křoviny. A lázně? Prostě se 

nenapustil bazén a šatny se ponechaly svému 

osudu. Ty samozřejmě časem chátraly, až se 

v podstatě rozpadly. A ta hlavní budova, z toho 

se udělal biograf, o který se nikdo nestaral, tak-

že to také chátralo a chátralo, až se to rozpadlo. 

A pak se to prostě zlikvidovalo.“

„Po revoluci areál koupil - myslím - pan Voráček 

a chtěl tam udělat nějakou společenskou zá-

ležitost. Ne lázně v tom rozsahu, jako to v mi-

nulosti bylo. Ale lidi začali vykřikovat, že tam 

bude podnikat a dělat bůhvíco, takže to pan 

Voráček raději rozprodal na parcely a bylo vy-

malováno. Alespoň tak si to matně pamatuji.“  

jak jste se stavěl k obnově golfu před de-
seti lety?
„Já se přiznám, že jsem byl za obnovu golfu, 

i když jsem k tomu neměl ve dvaaosmdesáti 

letech žádné osobní důvody. Obnovu golfu 

považuji za morální restituci barbarsky zni-

čeného areálu. Klánovice ale byly v době 

referenda roztříštěny na dva nesmiřitelné 

tábory. To bylo hodně vypjaté. Když jsem 

starostoval, tak se naše zastupitelstvo snažilo 

golf obnovit. Ale jelikož byla spousta důleži-

tějších věcí – čistička, kanalizace, voda, plyn, 

elektrika – tak jsme se golfu nemohli vě-

novat. Takže to tenkrát vyšumělo. Vyčítám to 

Golf Clubu Praha, ten to zdědil, ale nestaral 

se o to. Bylo dokonce vydáno stavební povo-

lení, stačilo jen kopnout a jít do toho. Jenže ti 

se rozhádali mezi sebou a byl konec.“

Vy jste byl první porevoluční starosta, 
že? jaké byly největší problémy Klánovic 
v té době?
„Já jsem byl ještě do prvních svobodných vo-

leb předseda národního výboru, protože in-

stitut starosty ještě neexistoval. A jaké tu byly 

největší problémy? Z hlediska infrastruktury tu 

nebylo prakticky nic. Začala se dělat pořádná 

kanalizace, vodovod, plyn, elektrika, čistička. 

A moc práce nám dalo zbavit se skladu střeliva 

v lese. Tenkrát to byl sklad střeliva pro celou 

Prahu, například pro odstřelování horniny pro 

metro. S firmou, která to provozovala, jsme 

se hádali snad rok. Chtěli celý sklad dokonce 

ještě rozšiřovat, ale nakonec se nám je podaři-

lo vystrnadit. Když si vzpomenu na nedávné 

Vrbětice, tak si myslím, že jsme udělali dobře. 

Dnes je z toho naštěstí areál městské policie.

To, co se tady po listopadu ´89 vybudovalo, 

to ve své době stálo strašné peníze. Naštěstí 

nám finančně pomohl magistrát. Asi jsme 

naše požadavky vždy řádně zdůvodnili.“

A jak vidíte budoucnost Klánovic? 
Klánovice byly, jsou a jistě i budou místem, 

kde je radost žít!

jaromír Pohan
Foto: Autor

PřeDSTAVUjeMe KlÁnoVIcKÉ SenIoRY
PoSleDní PřeDSeDA nV A PRVní STARoSTA – IVAn KARlIn
Pan Ivan Karlin se sice před dvaadevadesáti lety – tedy v roce 1931 – narodil v Brně, ale prakticky celý život prožil v Klánovicích. 
Zažil tu období první republiky a pak i válku, normalizaci i návrat k normálu. 

Pan Ivan Karlin. Foto: Jaromír Pohan
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TÉMA
ZAjDeMe SI ješTĚ nĚKDY K DASchůM nA PIVo? ASI ne

V jaké výši je tato investice?
Je asi obecně známo všem, že stavět zej-

ména v dnešní době není žádný med. 

Ceny materiálu a stavebních prací se 

za posledních několik let utrhly ze řetě-

zu. Lidí je málo a těch schopných a ši-

kovných jako šafránu. 

Naším cílem bylo vždy přinášet obyvate-

lům domu příjemný zážitek, a to samo-

zřejmě z pohledu použitých materiálů 

a technologií, ale zejména z vizuální a es-

tetické stránky. Zrovna tak je pro nás dů-

ležité citlivě přispět k pozvednutí samotné 

nemovitosti. Obnovovat či vracet domům 

jejich původní krásu a charakter. Je jasné, 

že takový přístup s sebou nese někdy 

i značně vyšší náklady. V současné době 

již například probíhá výměna nepříliš 

pěkných plastových oken za nová dřevěná 

špaletová s historickou profilací. Střecha 

domu je nově namísto betonových tašek 

pokryta krásnou pálenou taškou. Na dvoře 

již máme připraveny tuny a tuny žulových 

kostek, které jednou nahradí dosavadní 

barevnou zámkovou dlažbu. Výhledově 

dojde rovněž k opravě uliční fasády.

Zmizí restaurace U Daschů 
do nenávratna? 
Jsme svědky krachu mnoha hospod 

a restaurací napříč celou zemí. A bohu-

žel se nezdá, že se jedná o jev, který by 

byl snad u konce. Ze zkušenosti víme, že 

mnohé provozovny jsou udržovány jejich 

vlastníky pouze z finančních a bohužel 

mnohdy i energetických rezerv, což není 

dlouhodobě udržitelné. Na vlastní oči jsme 

rovněž viděli, jak se během energetické 

krize zvedly náklady na energie pro restau-

raci. A to je pouze jeden problém z celé 

plejády obtíží, s kterými se mnoho hospod-

ských a restauratérů musí potýkat.

Každopádně platí, ač výsledná podoba 

zatím není konečně definovaná, že naším 

záměrem je zachovat na adrese gastro-

nomické zařízení, ač možná v lehce 

odlišné formě. Může tak pro obyvatele 

Klánovic vzniknout nevšední a zajímavá 

alternativa ke skvělým restauracím, které 

se na území městské části nacházejí.“

Bodou v areálu jen a jen byty a kolik jich 
bude?
Podle aktuální podoby projektu vzniknou 

v areálu převážně bytové jednotky o dispozi-

cích 1kk, 2kk i větší. Máme za to, že nabídka 

nových jednotek v našem projektu vhodně 

doplní nabídku bydlení na území městské 

části. Klánovice jsou krásnou a tradiční rezi-

denční čtvrtí, nabídka nemovitostí je ale velmi 

omezená a jedná se zejména o větší byty či ro-

dinné domy. Mladí lidé, kteří v Klánovicích vy-

růstali, tak nemají prakticky žádné možnosti, 

jak se osamostatnit a nemuset přitom hledat 

bydlení mimo území Klánovic.

je něco, co byste potřebovali 
od Klánovické radnice?
Za nás mohu říci, že jsme otevřeni rozumné 

diskuzi a spolupráci s místní radnicí, pokud 

taková potřeba vyvstane. My však pro náš 

projekt od radnice nic nepotřebujeme a his-

toricky jsme o nic nežádali, vyjma nezbytné-

ho záboru pozemku z důvodu realizace 

některých stavebních úprav. I potřebu záboru 

jsme se však snažili minimalizovat tak, aby co 

nejméně zatěžovala obyvatele městské části.

Kdy bude areál otevřen?
Chceme, aby se areál jeho novým obyva-

telům otevřel v průběhu příštího roku.

jak je to s pozemkem u točny autobu-
sů, tedy s chodníkem a komunikací? 
Patří Vám? Bude tam možné parkovat? 
To je v Klánovicích ožehavé téma…
Některé strasti, které trápí obyvatele 

Klánovic, jsou nám známé. A náš projekt 

rozhodně nepovede ke zhoršení již tak 

neuspokojivé situace. Nádraží je od na-

šeho projektu doslova jen pár kroků. 

Pokud tedy budou chtít budoucí obyva-

tele areálu využít vlakovou dopravu, což 

předpokládáme, nezaberou jediné místo 

na parkovišti u točny a v pohodě na vlak 

dojdou pěšky.

Zmíněné pozemky nejsou ve vlastnictví 

naší společnosti. Několik parkovacích 

míst přilehajících k budově Dasch bylo 

v minulosti vyhrazeno pro návštěvníky 

restaurace. Jak jsme říkali, veškeré par-

kování bude řešeno na pozemcích v rám-

ci areálu. Obyvatele Klánovic se tak ne-

musí obávat. 

Závěrem bychom chtěli dodat, že pokud 

by vaši čtenáři měli nějaký dotaz k naše-

mu projektu, můžou nám napsat a my 

se budeme snažit na případně dotazy 

odpovědět. Kontaktovat nás mohou 

na emailu: klanovickyles@seznam.cz.

jaromír Pohan

Podle dostupných informací vlastník nemovitosti čp. 84 – tedy bývalé restaurace U Daschů a přilehlých objektů – noris real s.r.o. 
údajně po rekonstrukci už nehodlá obnovit tento legendární objekt jako restauraci. Proto Klánovický zpravodaj oslovil majitele 
objektu, jUDr. Tomáše Benáka, který poskytl Klánovickému zpravodaji následující rozhovor. 

Současný stav objektu U Daschů. F Foto: Jaromír Pohan Takto by měl objekt vypadat v budoucnu. Foto: Archiv Noris real
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MeMoRIÁl RUDolFA UTĚšIlA
PoZnejTe ZAjíMAVÉ VeTeRÁnY PoDle DeTAIlU

V půlce července se u klánovického kostelíčka pod taktovkou pana jindřicha lukáše uskutečnil již pátý ročník Memoriálu Rudolfa 
Utěšila, tradiční setkání a jízda historických vozidel. K obdivování tu byly desítku unikátních automobilů, které si prohlíže-
ly stovky návštěvníků. nechyběl mezi nimi ani Klánovický zpravodaj, který pro Vás připravil malou soutěž. Bez cen. Zapátrejte 
v paměti a uhodněte značky vystavovaných automobilů.

(jan)

Pan Jindřich Lukáš se starostkou Alenou Kolovrátkovou za volantem unikátního mercedesu. Foto: Jaromír Pohan
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MeMoRIÁl RUDolFA UTĚšIlA

5. Dvouslovný název, začíná na Pon… a na Bonn…

1. Britská legenda, dnes v čínských rukách. 3. A další legenda, americká.2. Česká papalášská klasika, tentokrát v rudé barvě.

6. Luxusní dvoutakt z NDR.4. Tohle musí poznat každý, u kostelíčka byli tihle 
krasavci tři.
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11. Na tu dobu jedno z nejkrásnějších aut. A z Česka. 12. Sen předlistopadových veksláků, řezníků a taxikářů.

MeMoRIÁl RUDolFA UTĚšIlA

10. Zapátráme v tuzemských vodách.

7. Britská klasika. 9. Tohle už je opravdu jen pro skutečné znalce. P-L.8. Tohle zvíře musí uhodnout každý.
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MeMoRIÁl RUDolFA UTĚšIlA

Pátý ročník Memoriálu Rudolfa Utěšila byl rekordní jak účastí automobilů, tak i návštěvníků. A nechyběly ani dámy v dobových kostýmech. Foto: Jaromír Pohan

1. MG
2. Tatra 603
3. Ford Thunderbird
4. Corvette Stingray

5. Pontianc Bonneville
6. Wartburg 1000
7. Triumph Spitfire
8. Jaguar 420

9. Panhard Levassor
10. Jawa
11. Škoda Felicia
12. Chrysler 180

Výsledky automobilového testu ze strany 14 a 15:

16

číslo 9 | 2023Zpravodaj
K L Á N O V I C K Ý



PřeDSTAVUjeMe ÚSPĚšnÉ
VíT KUTnAR – ceSTA Z DejVIc PřeS VeS 

ZA PRAhoU Až Do KlÁnoVIc

jak jste se vlastně do Klánovic dostal a odkud?

Vyrostl jsem v Dejvicích na Praze 6, kousek od ČVUT. Klánovice jsem 

od devadesátých let pravidelně navštěvoval, protože tu mám řadu 

výborných kamarádů. Vždycky se mi tu moc líbilo, ale nejdříve jsem 

musel vyzkoušet úplné centrum na Vinohradech, dvakrát Strašnice, 

dvakrát Horní Počernice, Kunratice i vesnici daleko za Prahou. 

Do Klánovic jsem se s rodinou přistěhoval v roce 2016. A jsme 

nadšeni a myslím, že to bylo moje poslední stěhování.

jak se Vám u nás líbí a žije?
Žije se nám skvěle. Náš dům nestojí u hlavní cesty, tak oceňujeme 

klid, přírodu a komunitu s moc fajn sousedy. Do centra pár minut 

vlakem, do práce lze jezdit na kole, a když je čas, tak jdu dokonce 

i pěšky. Pro nás je to ideální místo.

Zajdete občas těch pár metrů do klánovického lesa na houby? 
nebo si raději zajedete do přírody na kole?
Na kole na dětské hřiště jezdíme často, ale na houbách jsme ještě ne-

byli. Moji prarodiče žili v Podkrkonoší. Znám tam od dětství ta pravá 

místa a rád nosím plné koše. Bojím se, že mi na to v Klánovicích chybí 

zkušenost. Jestli mi ale někdo poradí kam, rád půjdu.

Kam u nás na pivo či na dobré jídlo?
Chodím skoro do všech hospod a restaurací, kde se snaží a kde je 

fajn personál. Nemůžu někoho jmenovat. Všechny je mám rád.

Kam nejraději na dovolenou?
V létě u nás vyhrává karavan v chorvatském kempu, v zimě hory 

v Rakousku a mezitím někdy vzdálenější exotika s teplým mořem, 

často je to Dubaj.

Vít Kutnar: šéf a spolumajitel největších českých stavebnin 
DeK. Skupinaě patří 17 firem, například Stavebniny DeK, 
DeKwooD, DeKMeTAl, Argos elektro, Best či Stachema.
hlavní obor: retail, stavebnictví. 
narozen v roce 1969, ženatý. Počet dětí: 6. Posedlost: online 
sledování svých prodejů. Dříve závodně plaval, hrál basket, teď 
občas zkouší triatlon

jaromír Pohan

Pokud jste v nedávné minulosti stavěli či stavíte, s největší pravděpodobností je každá vaše druhá cihla prodaná společností 
DeK. A ta v podstatě patří k nám do Klánovic, neboť tady již několik let žije Vít Kutnar, spolumajitel společnosti DeK, největšího 
obchodníka se stavebninami v České republice. A před šesti lety se dokonce uprostřed klánovického lesa podruhé oženil. 

RIZIKOVÉ KÁCENÍ

a prořezávání stromů
střechy, okapy, fasády a jiné

výškové práce
Martin Balcar tel: 603326965

Text pod foto: Vít Kutnar. Foto: Archiv
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ONLINE KURZY
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Ty nejmenší určitě zabaví příběh Titiny, 
psí polárnice, dříve narození si zase v BIo 
SenIoR vychutnají komedii Vandy Hybnerové 

Můžem i s mužem. Zejména maminky s dět-

mi uvítají MIMI KINO, tedy dopolední projekci 

se sníženou hlasitostí a mírným osvětlením, 

které tentokrát nabídne romantickou komedii 

nikdy neříkej nikdy.  Filmoví fajnšmekři si 

zase nenechají ujít nový počin režiséra Davida 

Jařaba hadí plyn.

Přijďte se 4. září rozloučit s prázdninami 

na již 3. tradiční koncert vynikajícího hu-

debníka, skladatele, textaře a známého her-

ce ondřeje Gregora Brzobohatého, v do-

provodu skvělého saxofonisty Matouše 
Kobylky. Tato temperamentní dvojice 

spolu koncertuje již řadu let. Těšit se mů-

žete na repertoár z vlastní tvorby i na ce-

losvětově známé covery. Koncert bude při 

pěkném počasí venku.

Víte, jak funguje interaktivní divadlo? 

Na vlastní oči to můžete poznat 10. září, 

kdy bude v Klánovicích hostovat Divadlo 
Fórum s inscenací „nemaluj čerta na zeď”. 

Je postavena na technice, která vznikla před 

mnoha lety v Brazílii jako tzv. divadlo utla-

čovaných. Nejprve uvidíte krátký drama-

tický příběh se špatným koncem. Stejný pří-

běh vám herci sehrají vzápětí znovu, vy už 

ale budete mít možnost ho kdykoli zastavit 

a korigovat jednání postav děje. Můžete jim 

třeba jen poradit vhodnější řešení některé 

z inscenovaných situací, nebo herce v jeho 

roli na chvíli nahradit a vhodné řešení sám 

aktivně předvést... Nikdo se samozřejmě 

nemusí aktivně zúčastnit, pro někoho bude 

stačit prostě se jen dívat.

Ve středu 20. září si nenechte ujít jedinečné 

autorské čtení. Spisovatelka, dramatička, 

publicistka a historička umění Kateřina 
Tučková, jejíž knihy se překládají do dva-

ceti jazyků, autorka cenami ověnčených 

Žítkovských bohyní, bude číst ze svého 

nejnovějšího románu Bílá Voda.

V září také zahájí Ferdinand Leffler svou 

přednáškou sérii 10 odborných akcí na-

zvanou Klánovická akademie, čeká 

vás oblíbená vědomostní soutěžní hra 

nA KVíZ nebo tvořivé Podzimní věn-
cování a dílny s ateliérem Mechovka. Při 

návštěvě vás možná zaujme výstava ob-

razů na pomezí fotografie a fotografiky, 

kterou jejich autor Pavel Ramert na-

zval Paerdolia – malé radosti. Vernisáž 

proběhne 8. září od 18 hodin.

Nedočkavcům prozradíme, že v říjnu do-

razí na Pokec s Petrem Vizinou populární 

youtuber KoVY (Karel Kovář) a o své 

cestovatelské zážitky se podělí Kristyna 
Audi Turynová z projektu uzasnamista.

cz. Školní rok tedy rozhodně nezačíná v KC 

BESEDA nudně!

KUlTURA
nA co ZAjíT Do Kc BeSeDA V ZÁří – TIPY jAnY PexoVÉ
V září toho chystá Kc Beseda tolik, že je těžké vybrat to nejlepší. Začněme tedy filmy. hned zkraje měsíce uvidíte ty, o kterých 
se teď mluví nejvíc: Barbie (český dabing) v režii Grety Gerwig a oppenheimer christophera nolana. Barbie se mimochodem 
v Klánovicích promítá už podruhé, protože první projekce byla beznadějně vyprodaná! 

Jana Pexová. Foto: J. Flek

okénko na říjen:
4. 10. Kristyna Audi Turynová, uza-
snamista.cz - cestovatelská přednáška 

/ beseda 

13. 10. na Pokec s Petrem Vizinou - 
KoVY (Karel Kovář)
19. 10. Divadlo Maléhry - Čtení ke kafi, 
Zápisky z cest

Divadlo Fórum. Foto Archiv Divadle Forum

Kateřina Tučková.  Foto David Konečný
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SPoRT
FoTBAl V KlÁnoVIcích PřIlÁKAl DĚTI Až Z KAnADY
celkem 65 dětí ze tři zemí se na klánovickém trávníku zúčastnilo fotbalového kempu libora Volfa, bývalého hráče prvoligo-
vé olomouce. Míč na stadionu prohánělo po čtyři červencové dny i 9 hráčů a hráček z akademie v kanadském Vancouver. 
Kempu se zúčastnilo vedle nadějných fotbalistů i sedm děvčat, tři z Kanady, dvě z Ac Sparta Praha a po jedné z SK Slavia 
Praha a z FK Klánovice.

Dětem dávalo do těla celkem 6 trenéru. Dva 

z olomoucké akademie, jeden z Pardubic, 

dva z Prahy a hlavně dorazil z Vancouveru 

i zakladatel akademie Libor Volf.

„Klánovice jsme si vybrali, protože zde tré-

nujeme přes celý rok nejen klánovické hrá-

če, kteří navštěvují pravidelně každý týden 

naší akademii, ale také další skupiny. Chtěl 

bych poděkovat vedení Klánovic, za to že 

nám to umožnilo, a pochválit vše od záze-

mí až po kvalitu hrací plochy,“ pochvaluje si 

průběh úspěšné akademie Daniel Richter, 

jeden z pražských trenérů. „Z našeho hle-

diska se kemp vydařil, ne vždy se povede 

vše na 100 procent, ale ohlasy byly pozi-

tivní, za což jsme moc rádi a je to pro nás 

motivace do další práce. Od září budeme 

začínat další sezonu individuálních tré-

ninků. A budeme navyšovat kapacity i zde 

v Klánovicích.“

„Do budoucna bychom chtěli uspořádat 

minimálně dva turnusy, jeden pro hráče 

z Čech a jeden mezinárodní pro hráče z aka-

demií v Dallasu a Vancouveru,“ kuje plány 

do budoucna Daniel Richter. 

Program akademie měly děti obohaceny 

o návštěvu stadionu elitní SK Slavia Praha, 

kde se dostaly i ke hrací ploše a obdržely 

podepsané kartičky hráčů. A nechyběla ani 

návštěva bývalého reprezentanta Václava 

Kadlece, který si s dětmi popovídal, pode-

psal jim kartičky a vyfotil se s nimi. Během 

kempu proběhly také vědomostní kvízy či 

dovednostní soutěže o zajímavé ceny.

jaromír Pohan
Foto: Filip Gronich

Volf Soccer Academy
Česká republika
Založení v roce 2017 Zdeňkem Klesnilem. 
VSA v současnosti působí ve městech 
Praha, Pardubice, Olomouc.
Kanada
Založení v roce 2012 Liborem Volfem. 
Akademie v současnosti působí ve městě 
Vancouver (Britská Kolumbie)
Uganda
Založení v roce 2016 Liborem Volfem. VSA 
v současnosti působí v hlavním městě 
Kampala.
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nejVĚTší KARATe KlUB PRo DĚTI je V KlÁnoVIcích

A jaký je nejlepší věk, kdy začít cvičit? V klu-

bu SK KAMIWAZA KARATE mohou začít 

děti již od 5 let. A pokud chtějí trénovat ka-

rate i rodiče, klub nabízí řadu tréninkových 

programů určených i pro ně. Kromě všeo-

becné pohybové průpravy nabízí karate dě-

tem rozvoj rychlosti, obratnosti či zlepšení 

fyzické kondice. A to není rozhodně všech-

no. Děti se v klubu SK KAMIWAZA KARATE 

také mohou dobrovolně účastnit například 

různých příměstských táborů, campů, zkou-

šek na pásky či například závodů. Karate 

v klubu SK KAMIWAZA KARATE není jen 

kroužek, ale je to sportovní aktivita, které se 

děti mohou věnovat celý život. Vždyť je také 
největším karate klubem v České repub-
lice. Více informací naleznete na webu  

www.karate1.cz. 

Denisa štásková, Učitelé Masarykovy 
základní školy Klánovice. 

Karate, dle mnoha lékařů jeden z pohybově nejvšestrannějších sportů, který můžete najít i blízko vašeho bydliště. Klub 
SK KAMIwAZA KARATe dlouhodobě působící v naší městské části Praha-Klánovice pořádá v září opět nábor nových členů. 

S karate mohou začít děti již od útlého věku. Foto: SK KAMIWAZA KARATE 

SPoRT
oSMý KlÁnoVIcKý PůlMARATon KlePe nA DVeře

Klánovický půlmaraton je už tradiční akcí. Sjíždějí se na ni běžci 

z celého Česka. Pohodovou atmosféru a krásnou trať oceňují pře-

devším hobby běžci, ale často na startu nechybí ani běžecká esa. 

V minulosti například Radka Churáňová, mnohonásobný mistr 

republiky Vítek Pavlišta nebo Radek Brunner, úspěšný a medailový 

účastník Spartathlonu.

Závodní neděle odstartuje programem pro děti ve věku od 6 let. Ty 

se postaví na start v dopoledních hodinách a následovat je budou 

závodníci se svými čtyřnohými psími parťáky v rámci canicrossu, 

který v současnosti nabírá čím dál víc na popularitě.

Odbitím pravého poledne se na svou trasu vydají účastníci de-

setikilometrové distance, o půl hodiny později se již do terénu 

Klánovického lesa vydají ti, kteří si vybrali hlavní závod – půlma-

raton. Společně s nimi vystartují také první běžci z přihlášených 

štafet. Poslední, kdo se postaví na start, budou ti nejmenší a nej-

mladší, děti do 6 let.

Závodní den ale proběhne i ve znamení zábavy mimo běžecké 

trasy. Volný čas si účastníci i jejich fanoušci budou moci užít díky 

doprovodnému programu, který bude naplněn koncertem kapely 

Freeride, losováním tomboly, herní zónou, službami pro běžce (na-

příklad kryoterapie) nebo diskuzemi s osobnostmi sportu.

Více informací o závodě a programu na www.klanovickypulma-

raton.cz, kde je rovněž možnost registrovat se na závod ve vy-

brané kategorii. Děti z Klánovic startují zdarma. Akce se koná 

ve spolupráci s radnicí městské části a pod záštitou místostarosty 

Ferdinanda Poláka.

Ještě před závodem se v průběhu září uskuteční dva výběhy 

v Klánovickém lese, v rámci kterých bude možnost proběhnout si 

trasu. Více informací a termíny na sociálních sítích Tři pro zdraví. 

Těšíme se na startu 15. října u sportovní haly v Klánovicích.

Michela Sikorová

nejhezčí běžecká akce podzimu se blíží! A nebude se konat nikde jinde, než v Klánovickém lese. A to v neděli 15. října. Běžci se 
mohou vydat na trasu dlouhou 21 nebo 10 km, štafetu 11+10 kilometru či pěti kilometrový canicross. Svou trať budou mít i děti. 
A v cíli čeká na každého závodníka pořádný kus koláče.

Klánovický půlmaraton se blíží. Trénujte. Foto: Jakub Nedbal
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Tato rubrika je v každém čísle otevřená všem zastupitelům stejným prostorem pro vyjádření.

Veronika 
Gotthardt

Poprvé v historii 

Klánovic se mohou 

občané zapojit 

do tzv. participa-

tivního rozpočtu, 

který je v souladu 

s programem sdružení Vivat Klánovic, se 

kterým jsme šli do voleb. Pro participa-

tivní rozpočet letos vyčlenila MČ celkem 

300.000 Kč. Své nápady mohli uplatnit 

klánovičtí občané nad 12 let věku, tý-

kalo se to tedy i dětí, které bylo možné 

tímto zapojit do rozhodování o tom, jak 

zvelebit naše okolí. Jsem zvědavá, jaké 

zajímavé projekty a nápady se sejdou. 

Termín 20. 8. 2023, do kterého bylo 

nutné projekty přihlásit, je ve chvíli, kdy 

se vám dostává toto číslo KZ do rukou, 

již minulostí. Do participativního roz-

počtu jsem přihlásila projekt, jehož cí-

lem je vytvoření nástěnky pro smuteční 

oznámení u pošty a zároveň vytvoření 

záložky na webu naší MČ pro totéž. 

Mám za to, že taková nástěnka nám zde 

v Klánovicích chybí. Budu se těšit na hla-

sování občanů, kteří jistě budou mít 

z čeho vybírat.

Pavel jaroš

Ač ze statistik vy-

plývá, že naše měst-

ská část patří mezi 

ty bezpečné, stojí 

za to připomenout, 

že bezpečnost je 

nutno si hlídat a při-

spět k ní může každý. Velkou pomoc 

při zajištění bezpečnosti v Klánovicích 

jistě představují členové Jednotky sbo-

ru dobrovolných hasičů. Velkiý úspěch 

v rozvoji Jednotky mělo minulé vedení 

MČ při obnově techniky, tedy cisteren. 

Jak ze sociálních sítí víte, jsou naši hasiči 

hojně využíváni při mimořádných udá-

lostech v Klánovicích a okolí. Bohužel 

i do Klánovic došel nešvar parkování 

v křižovatkách a blíže než 5 met-

rů od hrany křižovatek, parkování 

v obytných zónách a nedání přednosti 

vozidlům s právem přednosti jízdy, 

tedy houkajícím a blikající cisterně, 

jek se to stalo v červenci u školy v ulici 

V Soudním. Skutečně si ani dobrovolní 

hasiči nemohou „houkat“, jak chtějí, ale 

pouze při cestě k zásahu. A letošní suché 

léto v lese si zásahy vyžádalo.

jana Martinová

Děkujeme, že tak in-

tenzivně třídíte od-

pad. V naší obci ho 

pravidelně vytřídíme 

obrovské množství. 

Abychom vám to 

ještě zjednoduši-

li, máme pro vás zdarma sadu prak-
tických velkoobjemných tašek.

V separační sadě jsou jich 4 kusy, které 

barevně odpovídají jednotlivým typům 

tříděného odpadu (papíru, plastu, skla 

a nápojových kartonů). Umožní vám 

doma přehledné ukládání tříděného od-

padu, pohodlné odnesení do kontejne-

rů a hlavně bezproblémové opakované 

využití. Tašky jsou totiž vyrobeny 

z recyklovaného materiálu, jsou omyva-

telné a díky systému suchých zipů z nich 

lze jednoduše sestavit takovou kombi-

naci, která vám nejvíce vyhovuje.

Přijďte si pro ně na radnici kdykoliv 

v úřední dny.

Rádi vás uvidíme!

Ivan Pavlíček

Prázdniny zase utekly 

jako voda. Není to 

fair, že se o prázdni-

nách čas tak zrychluje, 

aby se pak v průběhu 

školy vlekl a při někte-

rých supernudných 

hodinách v podstatě zastavil. Ten pohyb 

a volnost z prázdnin vám teď bude nejspíš 

chybět. Ale vy, školáci, kteří tak ještě neči-

níte, můžete zkusit do školy chodit pěšky 

nebo jezdit na kole. Je super jít pěšky s ká-

moškou nebo kámošem a cestou podrbat 

o důležitých věcech. Přes prázdniny se 

podařilo zvětšit počet parkovacích míst 

pro vaše kola jak ve škole, tak i ve školce. 

Došlo také k obnově a zvýraznění značení 

klánovických přechodů, aby to bylo pěš-

ky do školy bezpečnější. Pokud se bude 

máma nebo táta cukat a budou vás chtít 

nacpat do auta, tak je vezměte pěšky 

nebo na kole s sebou, také jim trochu po-

hybu neuškodí a pak můžou pokračovat 

na vlak do práce. Tak si to nenechte vzít. 

Navíc uděláte něco malého dobrého pro 

Klánovice i pro planetu.

Ferdinand Polák
Vždycky mě zarazí, 

když o sobě něja-

ký politik tvrdí, že 

on politikem roz-

hodně není. Pokud 

bych pohrdal prací 

kuchaře, truhláře 

nebo novináře, ne-

šel bych ji dělat. Co pudí lidi stydící se 

za to být politikem sedět v radě, zastu-

pitelstvu či parlamentu? Je to touha 

být vidět, mít možnost ovlivnit něja-

ký vlastní byznys nebo povrch ulice, 

ve které bydlí? Nebo potřeba jakéhosi 

mesiášství? Tito lidé se většinou pa-

sují do role těch správných, vzorných 

a čistých – a to v jejich očích nejde 

s politikou dohromady. Pracovní vý-

sledky pak jejich postoji samozřej-

mě odpovídají. Slyšíme spoustu vý-

borných nápadů, nevidíme ale jejich 

realizaci. Sledujeme spoustu úsměvů 

na facebooku a v novinách, nové ško-

ly a silnice ale nikde. Problémem není 

nezkušenost, politiku se může naučit 

každý. Pokud chce. Stejně jako jakéko-

liv jiné řemeslo. Pokud ji ale dělat ne-

chce, ať ji nedělá a zůstane u své pů-

vodní profese.

KLÁNOVICKÝ ZPRAVODAJ, periodický tisk městské části, vydáváno v Praze – Klánovicích. Vydává Městská část Praha – Klánovice, U Besedy 300/8, tel. 
281 960 216, IČO 00240281. Redakce tamtéž. Kontakt: PhDr. Jaromír Pohan, kzsefredaktor@seznam.cz. Adresa na příjem inzerce: Knihovna Klánovice, 
Smržovská 1, 190 14  Praha-Klánovice, tel. 734 447 144, e-mail: knihovna.klanovice@seznam.cz. Šéfredaktor si podle Statutu KZ vyhrazuje právo příspěvky 
krátit. Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakce a mohou být kráceny. Fotografie, u nichž není uveden autor, jsou z archivu KZ. Registrační 
číslo MK ČR E 12804. Periodicita: 10x ročně. Náklad 1450 výtisků. Klánovickým občanům do schránek zdarma, ve volném prodeji cena 10 Kč.
Uzávěrka vždy k 15. dni předcházejícího měsíce. 

FoRUM

23

číslo 9 | 2023 Zpravodaj
K L Á N O V I C K Ý



ŽIVOTna cestách
4.10.
19:00
BESEDA

KLÁNOVICE

Jak na život, ze kterého si nemusíte brát dovolenou. Mírně bláznivý příběh

naší rodiny, která zcela zasvětila svůj život objevování skrytých krás Česka

a světa. Jak skloubit práci, cestování a péči o dítě a nezbláznit se z toho. 

A jak se stalo, že naše tipy na úžasná místa sleduje už přes 1 milion Čechů.

Budeme se na vás těšit :-)

Vstupenky také online na: www.kcbeseda.eu

A budete si mociprohlédnout i náš obytňák :-)

PŘEDNÁŠKA
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V Újezdu nad Lesy vyroste celkem   
30 nových bytů

KONTAKTY:

+ 420 603 784 528
info@viladomy-ujezd.cz
www.viladomy-ujezd.cz

V příjemné lokalitě na okraji Újezdu nad Lesy v sousedství síd-
liště Rohožník vyrůstá komorní zástavba tří nízkých vila domů. 
Ty nabídnou třicet bytů s vlastními předzahrádkami, balkony 
a terasami a nově budovaný veřejný park s lavičkami, pobyto-
vým trávníkem a přírodním jezírkem.

Projekt slibuje vysoký standard bydlení s moderními tech-
nologiemi, které umožní výraznou úsporu energií. Domy 
budou využívat také vlastní energii z fotovoltaických pane-
lů a všechna parkovací stání je možné doplnit o nabíječku 
elektromobilů.

V každém objektu bude 10 bytových jednotek s dispozicí od 
1 + kk do 3 + kk s plochou od 30 do 82 m2. Ve třetím podla-
ží jsou navrženy nadstandardní byty se čtyřicetimetrovými 
terasami s výhledem do okolí. Přízemí vila domů nabízí tří-
pokojové byty s vlastními předzahrádkami o výměře 35 až 
182 m2. Ke každému bytu náleží minimálně jedno parkovací 
stání v areálu a sklep v přízemí.

Lokalita je oblíbená pro svoji klidnou atmosféru s jedi-
nečným propojením přírody a městského životního stylu. 
Okolí nabízí nejen krásnou přírodu, ale také široké spekt-
rum volnočasových aktivit. Termín dokončení projektu se 
předpokládá v srpnu 2024.
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Českobrodská 521, 190 12 Praha 9 – Dolní Počernice
tel.: 281 932 360 | e-mail: info@suzuki-ters.cz | www.suzuki-ters.cz
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Svaz českých a moravských 

spotřebních družstev

nabízí k odprodeji   

pozemek p.č. 1542/1 

v k.ú. Újezd nad Lesy

Kontaktní údaje:

 724437373 
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BESEDA
vstupenky objednávejte na kcbeseda.eu                    Kulturní centrum BESEDA, Slavětínská 1049, Praha 9 – Klánovice

 září 23

28/4 20/919/94/9

   2/9  sobota  KINO 19.00    Oppenheimer, režie: Christopher Nolan

   3/9  neděle  KINO 16.00   Barbie, režie: Greta Gerwig (český dabing)

   4/9  pondělí KONCERT 19.00  ONDŘEJ BRZOBOHATÝ a Matouš Kobylka

   5/9  úterý  NA KVÍZ 19.00   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

   7/9 čtvrtek  KINO 19.30   Němá tajemství, režie: Tomáš Mašín

   8/9 pátek   VERNISÁŽ 18.00   Výstava fotografií Pavla Ramerta

   9/9 sobota   KONCERT 15 ––22.00  Klánovický hudební minifestival

 10/9 neděle   KINO 16.00    Titina, psí polárnice, režie: Kajta Naes
                           DIVADLO FÓRUM  19.00  Nemaluj čerta na zeď, premiéra v prožitkové formě

 12/9 úterý  NA KVÍZ 19.30   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

 13/9 středa  FILMOVÝ KLUB 19.30  Minulé životy, režie: Celine Song

 14/9 čtvrtek  KINO 19.30   Přízraky v Benátkách, režie: Kenneth Branagh

 17/9 neděle   DIVADLO 16.00   VOCAĎ POCAĎ, světová pohádka

 19/9  úterý  PŘEDNÁŠKA 19.00   FERDINAND LEFFLER – STYL ZAHRADY,  
       1. přednáška z desetidílného cyklu Klánovické akademie

20/9  středa  MIMI KINO 9.30   Nikdy neříkej nikdy, režie: Braňo Mišík
                         BIO SENIOR 14.00  Můžem i s mužem, režie: Vanda Hybnerová
                         ČTENÍ 19.00    KATEŘINA TUČKOVÁ – autorské čtení z románu Bílá Voda 

 21/9  čtvrtek  KINO 19.30   Bod obnovy, režie: Robert Hloz

24/9  neděle  DIVADLO 16.00   FILHARMONIŠTĚ Jak Koblížek baletku potkal, děti 3–8

26/9  úterý  NA KVÍZ 19.00   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

27/9  středa  JAM SESSION 19.00  Hudebníci všech žánrů, spojme se! 

28/9  čtvrtek  WORKSHOP 10.00, 13.00 Podzimní věncování a dílny rezervace: atelier.mechovka@seznam.cz 
   KINO 19.30      Hadí plyn, režie: David Jařab


